



信泰集团专业从事鞋服纺织新材料、可穿戴产品的研发设计等

Z海都记者 董加固 杨江 参文图

今年是“晋江经验”提出20周年。11日,由中共福建省委宣传部主办,中共泉州市委宣传部、福建省宣传新闻中心承办的“传承弘扬‘晋江经验’,全方位推进高质量发展”集中采访活动在晋江启动。

8月11日至15日,来自中央、省级和市级的20多家媒体记者围绕“晋江经验”展开集中采访报道。

改革开放以来,晋江这个曾经的“高产穷县”闯出了一条独具特色的县域发展路子,连续多年跻身全国百强县市前十。习近平总书记2002年在《人民日报》《福建日报》发表署名文章,总结提炼出以“六个始终坚持”和“正确处理好五大关系”为主要内容的“晋江经验”,并指出这是地方主动探索中国特色社会主义发展道路的积极实践。

记者了解到,本次活动围绕“实体经济高质量发展”“提升营商环境”“产城融合发展”“推动共同富裕”等四个维度开展采访。本报记者深入一线,通过实地走访、对话,全方位展示泉州传承弘扬“晋江经验”,全方位推进高质量发展的新作为、新成效。



# 泉州:科技赋能 做强做优实体经济

“晋江经验”提出20周年之际,本报记者与20多家媒体记者实地走访,展示泉州传承弘扬“晋江经验”,全方位推进高质量发展的新作为新成效

## 泉州装备中心:研究智能制造 解决关键技术难题

“这是小跟班移动机器人,通过传感器,可以跟着你、陪伴着你。”11日下午3时30分,记者来到中国科学院海西研究院泉州装备制造研究中心(简称“泉州装备中心”),研究员彭建伟告诉记者,“这种机器人技术可运用于机器购物车、机

器狗等。”  
“我们聚焦智能制造领域,在智能测控及网联技术、模式识别与智能系统、大数据等方面,形成满足国家和行业重大需求的关键应用技术成果,并进一步探索人工智能基本方法在结构化学、晶体材料等基础学

科研发范式创新应用。”泉州装备中心副主任戴厚德介绍道,该中心还面向新能源领域,重点攻关新能源汽车、储能系统及智能电网等领域核心关键技术,形成助推“双碳”发展目标的重大科技成果,截至今年5月,已组建19个科研团队,获

批“电机驱动与功率电子国家地方联合工程研究中心”等14个国家和省部级创新平台,承担国家、中科院、福建省和企业合作等各类科研项目300余项,为企业解决关键技术难题300余项,推动一大批成果实现工程产业化。



泉州装备中心,聚焦智能制造

## 经济开发区五里园:一批高端好项目 助力高质量发展

下午4时20分,记者来到经济开发区五里园,走访华清电子公司、满誉(福建)轻工机械发展有限公司、信泰公司、胜科纳米公司,了解实体经济如何高质量发展。

“我们的产品主要应用于5G通讯、LED封装、功率模块、影像传感、汽车电子和航天军工等高科技领域。”福建华清电子材料科技有限公司是国内规模最大的氮化铝陶瓷基板生产制造企业,系泉州半导体产业链和晋江集成电路产业

配套企业、国家高新技术企业、福建省专精特新企业,公司常务副总经理杨大胜告诉记者,公司产品销往国内和国际多个地区,在行业细分领域处于国内领先地位。

满誉产业机械微工业园项目是晋江市工业(产业)园区标准化建设试点之一,主要生产制鞋机械。项目工程部经理林志群告诉记者,为优化配置和提高土地使用效率,引进高端机械制造,他们拟新建生产车间、研发楼、设备用房等。

“这款鞋可以充电,可根据顾客脚的大小进行调整。”下午5时30分,记者来到信泰集团,总裁办副主任许剑飞告诉记者,他们是一家专业从事鞋服纺织新材料、可穿戴产品的研发设计、生产和销售服务,纺织材料染整及纺织机械的互联网+高新技术企业,主要服务于adidas、安踏等国内外知名运动品牌,集团先后荣获“福建省高新技术产业”“省级科技小巨人”等百余项荣誉。

“我们聚焦电子及半导

体芯片领域,可提供涵盖微观结构分析、芯片线路修改、材料表征等领域服务。”下午6时许,胜科纳米(苏州)股份有限公司执行总经理乔明胜介绍道,客户群体涵盖原材料、芯片设计、制造、终端产品等全产业链。全球前50的半导体公司,有43家是该公司客户。公司投资的实验室项目,能够填补目前晋江市集成电路产业链尚无第三方专业分析测试平台的缺失环节,有助于进一步强化集成电路产业链。

## 恒安集团:心无旁骛 坚守实业

11日下午3时30分,记者来到位于晋江安海的恒安集团总部。该集团创立于1985年,是目前国内最大的生活用纸和妇幼卫生用品制造商。

恒安集团总裁许清流表示,“晋江经验”最为鲜明的特色是紧紧咬住实体经济不放。他说,恒安从成立至今,心无旁骛,坚守实业,一直都是“晋江经验”的践行者和受益者。

采访中,记者还了解到,恒安集团历来十分重视党建工作,在公司成立

的第二年,便成立了晋江第一个非公企业党支部。发展至今,集团下属35家子公司均已成立党组织,党员数量从成立之初的4人发展到近千人。30多年来,该集团以党建为引领,将红色力量转化为推动公司发展的强大动能,助推企业高质量发展。

在实现企业发展的同时,恒安集团还注重承担社会责任,上市22年以来,企业累计纳税超320亿元;企业发展30多年来,恒安及其主要股东累计捐款超17亿元。

# 收养孩子需过“评估”关

福建出台收养评估实施办法,明确收养评估遵循最有利于被收养人的原则,依法保护个人信息和隐私

N海都记者 唐明亮

为规范收养评估工作,提升收养登记工作水平,更好地保障被收养儿童合法权益,省民政厅近日出台了《福建省收养评估实施办法》。

## 收养评估80分以下 不予办理收养登记

《办法》明确,中国内地居民在福建省内收养子女,按照该办法进行收养评估,收养继子女的除外。明确实施评估主体是民政部门或者民政部门委托的第三方机构。

《办法》明确评估内容和指标。评估内容由收养申请人的基本情况、收养动机和准备、职业与经济状况、婚姻状况、健康状况、抚育计划与教育能力、

居住状况、亲邻关系、道德品行和申请人共同生活家庭成员共10大项33个子项的评分指标构成,并明确了分值权重和打分标准。收养评估得分80分以上为合格,80分以下不予办理收养登记。

《办法》明确,在同等评估分值下给予优先的对象,并对失独家庭给予应有的关心照顾,充分体现人文关怀。其中,收养申

请人为烈士、因公牺牲人员父母或失独家庭的,在同等评估分值下,应当给予优先。收养申请人为孤儿寄养家庭的,对寄养孤儿的收养,在同等评估分值下,也应当给予优先。按照儿童利益最大化原则,收养申请人和寄养家庭的孤儿已经生活在一起,融合情况比较好,在同等评估分值下,给予优先收养。

## 涉七种情形 将取消评估资格

《办法》还明确了否决性指标。收养申请人及其共同生活家庭成员存在下列情形之一的,取消评估资格:一是有弄虚作假、伪造、变造相关材料或者隐瞒相关事实行为的;二是有不利于被收养人健康成长的违法犯罪记录;三是有参加非法组织、邪教组织行为的;四是有买卖、性侵、虐待或者遗弃、非法送养未成年人,及其

他侵犯未成年人身心健康行为的;五是有持续性、经常性的家庭暴力行为的;六是有吸毒、酗酒、赌博、嫖娼等其他对未成年人成长不利恶习行为的;七是患有精神类疾病、传染性疾病、重度残疾或者智力残疾、重大疾病等医学上认为不应当收养子女疾病的。

明确了民政部门对收养评估小组的监督管理和

对第三方评估机构的监督责任。收养申请人如有提供虚假材料、隐瞒真实情况等情况将会被纳入本省公共信用信息目录。评估机构如有违规收费或者违反评估规程出具虚假评估报告、泄露当事人隐私等行为的,将解除收养评估委托协议,并根据情节轻重,依法追究其法律责任;构成犯罪的,依法追究相关人员刑事责任。